

# “铁拳王子” 隆“重”登场

## “河南骄傲”张志磊进军美职业拳坛 中国职业拳击将首现大级别选手 意义不亚于姚明登陆NBA



奥运亚军张志磊跃跃欲试

继中国奥运会冠军邹市明与美国著名的顶级拳赛推广公司签约步入职业拳坛后,被称为中国拳击“巨无霸”的奥运会重量级银牌得主张志磊也于北京时间3月11日凌晨与美国王朝拳击推广公司签约,正式宣布进军美国的职业拳坛,引起美国媒体极大关注。媒体称,这将是中国人第一次在重量级的拳击赛中亮相,意义不亚于姚明登陆NBA。

### 在职业拳坛还是一个新手

30岁的张志磊来自河南周口,身高2.01米,体重125公斤,左撇子,先后获得2007年和2009年两届世锦赛重量级铜牌和2008年北京奥运会银牌。2013年为河南夺得第3个全运会冠军。此后,他一直为进军职业拳坛做准备。

此次张志磊与新成立的美国王朝拳击推广公司签约并不令人意外,因为该公司老板迪诺-杜瓦曾是培养包括霍利菲尔德等十几位职业拳击世界冠军的著名教练兼主要赛事拳击推广公司老板刘-杜瓦的儿子。最终,双方同意

合作,并在纽约举行了正式签约新闻发布会。

张志磊在新闻发布会上说:“在职业拳坛我还是一个新手,还有很长的路要走和许多要学习的东西。我会刻苦训练与我的教练团队合作,将冠军梦想变成现实。”

### 职业首秀初定5月或6月

在回答记者提问时张志磊说,他15岁开始练习拳击,自从涉足拳击后看过许多顶级的重量级拳击比赛和伟大的重量级拳手,在中国只能每个星期天从中央电视台体育频道看到,“我看过阿里、福尔曼、泰森、霍利菲

尔德、刘易斯、图阿和克利钦科兄弟的比赛。他们是伟大的拳手,我非常喜欢他的比赛方式,我希望我也能在某一天赢得一条拳王金腰带。”

在新闻发布会上,杜瓦对能够签约中国拳手张志磊显得特别激

动。他说:“张志磊是自克利钦科兄弟之后,世界重量级拳坛最重要的权重股票,是一个非同一般的拳手和特殊的人。”

据报道,张志磊的首场职业拳击秀将于5月或6月,在中国或美国。



“我看过阿里、福尔曼、泰森、霍利菲尔德、刘易斯、图阿和克利钦科兄弟的比赛。他们是伟大的拳手,我非常喜欢他的比赛方式,我希望我也能在某一天赢得一条拳王金腰带。”

### 记者视线

## 拳坛大级别更具商业价值

毫无疑问,职业拳击在中国开始“火”起来了,特别是邹市明以两届奥运冠军的身份与名气强势进军职业拳击,使一直在国内主要因体制问题而备受冷落的职业拳击因此得以正名。

其实职业拳击与奥运拳击是完全不同的体系,即使目前在国际拳联主席吴经国的大力改革下,奥运拳击在比赛规则上向职业拳击接轨,并在“职业团体赛”之后推出了“职业个人赛”,但两者的运营方式还是完全不同,当中的奥秘也只有真正的行内人知道。

职业拳击可以操作的空间比奥运拳击要大得多,因为职业拳击的核心是拳赛推广人制度,真正起决定作用的不是各个世界拳击组织,而是有实力与影响力的比赛推广人。职业拳击必须以市场和观众为中心,拳赛推广人制度就是职

业拳击发展和赚钱的制度。邹市明如果没有美国的著名拳赛推广公司作为自己的推广人,根本不可能实现职业拳王的梦想。职业拳击除了靠拳手自己的实力,还要靠包装、推广及各种商业运作手段,这从邹市明目前打过的4场职业拳赛就可以看出来。

不过,小级别的比赛很难真正体现职业拳击的魅力,也缺乏很高的商业价值,邹市明作为中国奥运冠军是一个特例,全国他背后有中国这个巨大的潜在市场,如果放到世界范围内则不会有什么影响力。因此,中国的职业拳击需要一名有实力且有一定名气的大级别选手,现在这个人即将现身了,他就是体重125公斤、身高超过2米的超重量级选手张志磊。

张志磊是中国拳击91公斤以上级的绝对王者,反架拳手,后手重

拳极具杀伤力,有“铁拳王子”的美称,是北京奥运会拳击91公斤以上级(在职业拳击这一级别称为超重量级)亚军,实现了中国拳击大级别的历史性突破。张志磊最后一场业余拳击比赛是去年9月在锦州举行的第12届全运会拳击决赛,当时他以密集的重拳轰击对手,打得对手毫无还手之力,第2局即TKO对手,为河南军团夺得宝贵的一金,并实现了自己在全运会91公斤以上级的三连冠霸业。

成为一名职业拳手是中国很多拳击运动员的梦想,作为中国男子拳击最大级别当之无愧的霸主,张志磊在十二运卫冕后也希望像中国拳击的标志性人物邹市明那样转去职业拳击舞台打拼,用自己的努力让中国职业拳击在世界大级别拳坛上拥有一席之地。

专题整理 郑州晚报首席记者 郭陈璐

### 小档案

#### 拳霸张志磊: 北京奥运曾夺银牌

出生:河南省周口市沈丘县石槽集乡

出生日期:1983年5月2日

身高:2.01米 体重:125公斤

运动项目:超重量级拳击

91公斤以上

主要奖项:2008年北京奥运会男子超重量91公斤级以上获得银牌,2012年伦敦奥运会八强。2013年,张志磊完成了全运会91公斤以上级“三连冠”的霸业。

即将满31岁的张志磊将开始自己的职业拳坛之旅。  
郑州晚报记者 白韬 图